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S ohledem na zvýšený zájem občanů je 
Sběrný dvůr odpadů od 1. března 2013 ote-
vřen následovně: 

Pondělí: 10.00–17.00 hod 
Úterý: zavřeno 
Středa: 10.00–17.00 hod 
Čtvrtek: zavřeno 
Pátek: 10.00–17.00 hod 
Sobota: 08.00–14.00 hod 
Neděle: zavřeno 

Fotografie z ranního příchodu dětí k základní škole (zde ZŠ Rychvald-Václav). Vidíte novou službu pro 
rodiče i děti, která má pomoci větší bezpečnosti dětí ráno, když jdou do škol v době, kdy zároveň řada 
řidičů nepřiměřeně spěchá do práce. Přesto platí – rodiče i děti, buďte na komunikacích ostražití!  (red)

Zveme tímto občany na 11. zasedání Za-
stupitelstva Města Rychvald, které se usku-
teční ve středu 13. března 2013 v 16.30 
hod. v sále Kulturního domu Rychvald. 

Oznamujeme občanům, že již v této době 
mohou hradit poplatek za odpad na rok 2013.

Poplatek zůstává ve stejné výši jako vlo-
ni, a tedy na osobu a rok 492 Kč. Termín pro 
úhradu poplatku je ke 30. dubnu 2013.

Letos opět označujeme odpadové nádoby 
novým štítkem s letopočtem 2013.

Uzávěrka dubnového čísla RZ byla stano-
vena na pondělí 25. března 2013. Redakč-
ní příspěvky posílejte na e-mail rychvald-
skyzpravodaj@gmail.com, pozvánky na 
akce můžete oznamovat textovou zprávou 
na tel.: +420 731 403 716. Inzerci posílejte 
na adresu inzercerychvald@seznam.cz. 

Tak je tu opět měsíc březen, měsíc začí-
najícího jara i  ustupující paní Zimy se vším, 
co k tomu patří. V minulém období jsme řešili 
stále dokola opakující se podněty pana exsta-
rosty, nebylo to pro mne lehké období... Ale 
nějak jsme to zvládli, kauza ohledně rezignace 
zastupitelů je vyřešena. Mohu potvrdit i sku-
tečnost, že snad není v našem okrese – a mož-
ná ani v  republice – město, kde by během 
krátkého období proběhla tak razantní výměna 
mandátů. Chtěla bych popřát všem novým za-
stupitelům mnoho elánu do zodpovědné práce, 
aby jejich rozhodnutí vždy probíhalo na zákla-
dě jejich přesvědčení, aby používali zdravý ro-
zum a úsudek a hlasovali dle svého nejlepšího 
vědomí a svědomí pro dobro našeho města. 

A teď se podívejme na to, co probíhá a co 
se připravuje.... Někteří z vás již zaznamenali, 
že společně se Službami města Rychvald jsme 
zřídili novou službu pro naše školáky, a to do-
zor na přechodech u škol. Snažíme se o zajiš-
tění větší bezpečnosti pro naše nejmenší, ale 
není to všemocné, a  tak i  přes toto opatření 
prosím: apelujte na své děti, aby při přecháze-

Stalo se již tradicí, že osobně gratulujeme 
k narození prvního miminka v roce 2013. Ten-
tokrát jde o holčičku Zoe Vilčovou, která se 
narodila 6. ledna 2013. 

Šťastnou rodinu navštívily členka KPOZ 
Jana Muchová a starostka města Šárka Kapková. 
Rodičům přejeme, ať jim Zoe v životě dělá jen 
samou radost!                                                 (JM)

ní silnic dodržovaly pravidla, neboť tato služ-
ba je pouze pomocný nástroj! 

Taktéž na úřadu Moravskoslezského kraje 
proběhlo jednání ohledně zřízení nové trasy 
pro naše školáky, protože podle průzkumu 
rodičů na  základní škole je o  takovouto do-
pravu, která bude jezdit v okrajových lokali-
tách a svážet děti do škol, velký zájem. V této 
záležitosti nás ještě čeká mnoho práce (vyti-
pování trasy, postavení výhyben, doladit jízd-
né, vybrat dopravce a další), ale už jsme s tím 
začali. Sice nás čeká běh na  dlouhou trať, 
avšak pevně věřím, že se to podaří. 

Připravili jsme podklady pro dotaci na vy-
budování parkoviště a opravy chodníků v cen-
tru města a  já doufám, že budeme úspěšní 
a realizace proběhne co nejdříve. Stále pracu-
jeme na novém územním plánu, jenž má pro 
vedení města stále nejvyšší prioritu. Nové in-
formace budeme řešit na Zastupitelstvu Měs-
ta Rychvaldu, které se bude konat 13. března 
v  16.30 hod. v  Kulturním domě Rychvald, 
na které vás tímto srdečně zvu.

Šárka Kapková, starostka

Nová služba pro bezpečnost dětí

Návštěva a gratulace pro 
první letošní miminko 
narozené v Rychvaldu

slovo starostky

Jak a kde letos zaplatit poplatek za 
odpad a přidělení štítků pro rok 2013

Poplatek je možno zaplatit přímo na úřadě 
na odboru stavebním, ŽP a rozvoje, kde záro-
veň rovnou dostanete nálepky na  popelnice. 
Pokud budete poplatek hradit na  poště nebo 
převodem z účtu, dostavte se ve shora uvede-
ném termínu, a sice do 30. dubna 2013, do stej-
né kanceláře k vyzvednutí nových nálepek.

Úprava otevíracích  
hodin rychvaldského 
sběrného dvora



zastupitelstvo

2

Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Žádný učený z  nebe nespadl a  nikdo není 
vševědoucí. Vědomosti v životě postupně získá-
váme, něčeho chceme v životě dosáhnout, učí-
me se i podle toho, kam nás osud zavane. Byl 
jsem při zakládání MO ČSSD zde v Rychvaldu 
a předsedou se stal pan Jiří Absolon, po volbách 
se stal i  starostou města. Tento post se mu po-
dařilo udržet i po další dvě volební období, tedy 
dvanáct let. Hodně jsem si ho vážil a věřil, že na-
sbíral dost vědomostí a zkušeností i o tom, jak to 
v politice chodí. Důkazem toho byly i poslední 
volby, kdy ČSSD získala v zastupitelstvu města 
sedm mandátů. Nikdy jsem se do vedení města 
netlačil, měl jsem svých starostí dost, byl jsem 
již v důchodu, přenechal jsem svou práci mla-
dým. Na post zastupitele jsem se dostal ze sed-
mého místa. První zklamání od pana Absolona 
jsem zažil, když si nedostatečně zajistil pro usta-
vující schůzi zastupitelstva dostatek hlasů pro 
svoje znovuzvolení. Já tam byl nováček a sbíral 
jsem zkušenosti. Až časem jsem pochopil, jak to 
opravdu ve skutečnosti chodí. Starostkou se stala 
paní Šárka Kapková, která sice taky byla členkou 
ČSSD, ale dohoda s ní nebyla žádná! Přesto ji 
ČSSD donutilo k odchodu ze strany. S odstupem 

Pohled bývalého zastupitele aneb Nevědomost  
hříchu nečiní, ale neznalost zákona neomlouvá!

Na tomto místě zveřejňujeme reakci v tuto chvíli již bývalého zastupitele našeho města. Celá causa vznikla tím, že dva zastupitelé 
za ČSSD (V. Škuta a J. Uhlík) podali v průběhu několika měsíců loňského roku rezignaci na svůj post v zastupitelstvu města, kterou 
v obou případech vzali vzápětí zpět, což však zákon neumožňuje. Pan Škuta působil ve své funkci i poté, co na ni ze zákona již neměl 
právo a kdy měl za něj již v zastupitelstvu zasednout náhradník. 						                         (red)

času cítím, že to nebylo dobře, protože ČSSD 
jako organizace přišlo o post starosty, a tím i ná-
sledný vliv na dění ve městě. 

A teď můj pohled na rezignace:
Pan Škuta jako zastupitel podal v únoru 2012 

rezignaci a do 15 dnů ji vzal nazpět, což zákon 
neumožňuje. Nikdo na danou situaci nereagoval 
a pan Škuta dál seděl v zastupitelstvu: že porušu-
je zákon, nevěděl! 

Na  posledním zasedání zastupitelstva jsem 
ze zdravotních důvodů omluvil. Druhý den 
za  mnou přišla paní Jakubková s  tím, že kvů-
li mně se odhlasoval nákup kotelny pro město 
a schválil rozpočet na  rok 2013, s čímž ČSSD 
jako taková nesouhlasí. Zároveň měla připrave-
nou moji rezignaci a žádala mne, ať ji podepíšu 
s odůvodněním, že na postu zastupitele potřebují 
spolehlivé lidi. Já jsem sice neměl žádné infor-
mace o průběhu zasedání, ale s vědomím, že se 
dá rezignace vzít nazpět, jsem připravenou re-
zignaci podepsal. Po zhlédnutí zasedání zastupi-
telstva jsem zjistil, že můj hlas neměl na průběh 
hlasování žádný podstatný vliv, a požádal jsem 
o vzetí rezignace zpět. Najednou se zjistilo, že to 
není možné, a nastal kolotoč obviňování. 

A tu mne pan Absolon zklamal podruhé, se-
děl vedle pana Škuty a nevadilo mu, že už nemá 
mandát, a ani na danou situaci neupozornil. Asi 
to taky nevěděl? Najednou zchytřel a začal ob-
viňovat paní starostku, v  podstatě celé vedení 
radnice, potažmo i  sám sebe, z  nedodržování 
zákonů. Není to pro ně omluva, ale nikdo si ne-
pamatuje vše, zvláště když se podobnou situací 
ve své praxi za dvacet let nikdo nesetkal a neza-
býval. Osobně mě mrzí, že už nejsem zastupi-
tel, ale asi budu v důchodu klidnější, jen ČSSD 
opět ztratilo další post, a to předsedu kontrolního 
výboru. Vadí mně způsob, jakým se ČSSD jako 
taková staví ke svým členům, když mají nějaký 
problém. Nebo že by zde byly i jiné zájmy? Ofi-
ciální oslovení v ČSSD je přítel–přítelkyně. A to 
na stupnici důvěryhodnosti se rovná skoro man-
želství a přátelé by si měli pomáhat. V rychvald-
ské ČSSD to asi vidí někteří jinak. Žabomyší 
války nic dobrého ani jednotlivci, ani obci nikdy 
nepřinesly a  těžko kdy přinesou! Svůj úsudek, 
prosím, ať si udělá každý čtenář Rychvaldského 
zpravodaje sám. Děkuji.

Jaroslav Uhlík
bývalý zastupitel za ČSSD

V minulém měsíci se probíraly v médiích 
kauzy dvou rezignujících zastupitelů (oba byli 
na kandidátní listině ČSSD), a to pana Vladi-
míra Škuty a  pana Jaroslava Uhlíka. Napsa-
lo se o  tom už dost; nechci a  nebudu proto 
opakovat to, co již víte. Ale k čemu nemohu 
zůstat lhostejný, je ta část vyjádření pana Uh-
líka, která hovoří o použitých praktikách ma-
jících dopad na složení zastupitelstva. O tom 
se totiž média příliš nezmiňovala…

Složení zastupitelstva vzniklo z  demo-
kratických voleb a  zastupitelé byli zvoleni 
občany tohoto města, a nikoliv pouze úzkou 
stranickou skupinou. A  zastupitelstvo je vr-
cholným orgánem města v oblasti samostatné 
působnosti. Samotný zastupitel pak vykonává 
svůj mandát osobně v souladu se svým slibem 
a  není přitom vázán žádnými příkazy. Ani 
stranickými! 

Co se děje uvnitř stranických organizací 
a  jak se chovají ke  svým dlouholetým čle-
nům, je výhradně jejich záležitostí. To ať si 
řeší sami. Mě však zajímá, kdo jim dal to 

K rezignaci zastupitelů a nesouhlas s rozpočtem  
na 2013 aneb Pohled místostarosty

právo zasahovat do kompetence zastupitel-
stva způsobem, jakým to provedla paní Ja-
kubková? Obávám se, že tyto metody mají 
k demokratickým principům hodně daleko. 
A  to už nechávám zcela bokem použité ar-
gumenty pro takto vynucenou rezignaci. To 
si opravdu ti, kdo to vymysleli, myslí, že 
inteligence občanů je tak nízká, nebo nás 
mají za takové hlupáky? Ono tvrdit, že pan 
Uhlík svou neúčastí na  zastupitelstvu při-
spěl k tomu, že se schválil rozpočet a nákup 
kotelny, je skutečně k  zamyšlení. Dovolím 
si upřesnit, že akorát tak pro určité speciali-
zované lékaře. 

Zde je však ještě jeden, daleko zarážející 
fakt, a tím je tvrzení, že uvedená strana ne-
souhlasí s rozpočtem města na rok 2013!!! 
Je to naprosto klíčový dokument, jehož schvá-
lení je výlučnou kompetencí zastupitelstva 
města. Ve  své podstatě se jedná o  finanční 
plán na následující období. Jeho neschválení 
by znamenalo přechod do určitého rozpoč-
tového provizoria, což prakticky znamená 

zastavení veškerých aktivit města. To přece 
nemůže být cílem žádného zastupitele, nebo 
si myslíte opak?

Pro vaši orientaci uvádím, že rozpočet 
města se připravuje dlouho předtím, než je 
dán do  zastupitelstva. Při daném koloběhu 
schvalování prochází jak radou města, tak 
i finančním výborem. Tam všude byl dopo-
ručen ke schválení a současně byl vyvěšen 
i  na  úřední desce. Každý občan měl právo 
jej připomínkovat, ať písemně nebo na jedná-
ní zastupitelstva. Nikdo to v přípravné fázi 
neučinil. 

V  úvodu toho článku jsem poděkoval 
těm novinářům, kteří se snaží být objektivní. 
Na  závěr musím také poděkovat panu Uhlí-
kovi. A to nejen za jeho otevřenost, ale i za to, 
že trochu pootevřel ta vrátka, která umožňují 
větší orientaci těm, kdo chtějí vidět i dále, než 
bývá zvykem. Musím mu rovněž poděkovat 
i za jeho činnost ve funkci předsedy kontrol-
ního výboru, kterou dělal s plným nasazením.

Ladislav Sitko 

Docela jsme si už zvykli na příjezdy televizních štábů či telefonáty novinářů na to, co se to vlastně u nás v Rychvaldu děje. O našem 
městě se informuje docela pravidelně, otázkou zůstává pouze úhel pohledu takovýchto informací. Musím však s radostí konstatovat, 
že vedle těch, kdo touží pouze po senzacích, také existují i novináři, kteří mají na věc daleko širší a objektivnější pohled. A těm je třeba 
poděkovat.
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společenská kronika

pokračování na str. 8

Rozloučili jsme se
Alterová Vlasta (* 1925)
Gajdůšek Zdeněk (* 1927)

Narodili se
Magdaléna Boumová
Gabriela Lechová 
Veronika Vjatrová 

První letošní zápis našich nových občánků byl uspořádán v prostorách obřadní síně Měst-
ského úřadu Rychvald v sobotu 2.února 2013. Pozvání přijali tito hosté (jména zveřejňujeme  
v pořadí dítě–rodiče):

Ondřej Ševčík	 Jana a Petr
Jakub Malurek	 Adéla a Karel
Julie Poláková	 Agáta a Stanislav
Erik Petr Barcuch	 Andrea a Radek
Jan Wawracz	 Barbora a René
Pavel Kowolowski	 Lenka a Pavel
Tamara Kempná	 Lucie a Miloš
Anna Goňcová	 Kateřina a Michal
Matěj Novotný	 Petra a Radim
Tereza Ševčíková	 Romana Pavel
Lukáš Fridrich	 Iveta a Miroslav
Adriana Luková	 Veronika a Jiří
Krásné a spokojené nastávající prožité chvíle se svými narozenými syny a dcerami popřály 

přítomným rodičům členky KPOZ J. Máchová, M. Skřížalová a předsedkyně J. Muchová. Pevné 
zdraví přála všem přítomným dětem a rodičům zdravotní sestra M. Nadkanská.                    (IR)

Den Čas Akce Poznámka
2. 3. 19.00 Hasiči: Pochování basy Sál KD
7. 3. 17.00 Hudební pořad: Morava, krásná zem Sál KD
8. 3. 16.00 KSČM: Oslava MDŽ Sál KD

12. 3. 9.30–15.30 Prodej textilu Sál KD
13. 3. 16.30 Zastupitelstvo Města Rychvaldu Sál KD
14. 3. 14.30 SPCCH: Členská schůze Sál KD
15. 3. 15.30 ZŠ Rychvald: Karneval Sál KD
18. 3. 8.00–17.00 ČSŽ: Burza oblečení (výkup) Sál KD
19. 3. 8.00–17.00 ČSŽ: Burza oblečení (prodej) Sál KD
20. 3. 8.00–12.00 ČSŽ: Burza oblečení (prodej) Sál KD
20. 3. 13.00–17.00 ČSŽ: Burza oblečení (vyúčtování) Sál KD
21. 3. 16.00 Jubilanti
22. 3. 16.00–21.00 Klub důchodců Sál KD
24. 3. 9.00–15.00 Šachy Klubovny KD
26. 3. 17.00 Sokol: Valná hromada Sál KD

Zápis nových Rychvalďáčků  
do pamětní knihy města

Program Kulturního domu na březen 

Opět bych vás, vážení občané, rád informo-
val o  některých závěrech jednání Rady Města 
Rychvald (dále jen „RM“), které se v uplynulém 
období uskutečnilo.

RM měla v uplynulém období dvě zasedání, 
a  to s pořadovým číslem 60 a 61. Předkládám 
vám pouze ty pasáže, které pokládám za důležité 
pro vaši všeobecnou informovanost. Pokud máte 
zájem o plné texty usnesení nebo o všechny pro-
jednávané body, navštivte webové stránky měs-
ta, kde vše naleznete. 

60. zasedání (11. 2. 2013):
60/3 RM schválila převod finančních pro-

středků z rezervního do investičního fondu ve výši 
80 000 Kč na pořízení konvektomatu pro školní jí-
delnu v budově Mateřské školy na sídlišti.

60/6 RM vydala Janu Kutáčovi Osvědče-
ní o nastoupení do  funkce člena Zastupitelstva 
města Rychvald (členem ZM je ode dne 12. 2. 
2013 místo Mgr.  Ivany Janíkové, která podala 
rezignaci).

61. zasedání (25. 2. 2013): 
61/3 RM vzala na  vědomí zpracovanou 

analýzu příjmů a výdajů bytového fondu města 
za období od roku 2003 do roku 2012.

61/6 RM rozhodla o  vyhlášení záměru 
na pronájem budovy č. p. 377 (stávající restaura-
ce Pod lesem a prodejna) s podmínkou provozo-
vání restaurační činnosti.

61/8 RM vzala na vědomí přehled a vyčísle-
ní pohledávek za nájemné a služby s tím spojené 
k 31. 12. 2012 (celková výše je na úrovni cca 2,9 
mil.Kč). 

61/10 RM doporučila ZM nepořídit změnu 
Územního plánu sídelního útvaru Rychvald po-
dle návrhů R76–R91, předložených navrhovateli 
a posouzených pořizovatelem, a uložila pověře-
nému zastupiteli města Rychvald úkol informo-
vat žadatele o změnu územního plánu o rozhod-
nutí zastupitelstva.

61/11 RM vzala na  vědomí informativní 
zprávu o aktuálním stavu projednávání Územní-
ho plánu Města Rychvald.

61/15 RM doporučila ZM schválit pořadové 
a organizační zabezpečení 11. zasedání Zastupi-
telstva Města Rychvald dne 13. 3. 2013 v 16.30 
hod. v Kulturním domě Rychvald.

61/16 RM vzala na vědomí informaci o po-
daných stížnostech a peticích v roce 2012 a in-

Základní informace  
z jednání Rady Města 
Rychvald
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20.–21. dubna, 5.–6. října na těchto stanovištích:
1 na rozhraní ulic Myslivecká a Třešňová – travnatá plocha poblíž mostku na ulici Třešňové
2 ulice Michálkovická – zastávka Návrší – na rohu pole naproti kontejnerům na tříděný odpad
3 ulice Sportovní – u mostu za TJ Slavoj – vedle kontejnerů na tříděný odpad
4 ulice Průjezdní – pole u č. p. 779 – vedle kontejnerů na tříděný odpad
5 ulice Eldorádo – před č. p. 1009 – na okraji lesa
6 ulice Revoluční – pod č. p. 507 – na pozemku u příjezdu k domu č. p. 385
7 ulice Revoluční – park naproti restaurace U Mikešů č. p. 591 – vedle kontejnerů na tříděný odpad
8 Stará kolonie – ul. Hornická u č. p. 423 – na travnatém pozemku 
9 ulice 1. Máje – u č. p. 312 – na manipulační ploše vedle domu
10 Finské domky – u č. p. 1206 – na travnatém pozemku pod č. p. 1206
11 ulice Petřvaldská poblíž č. p. 1785 – u stanoviště kontejnerů na tříděný odpad
12 ulice Potoční u č. p. 1737 (travnatý pozemek v souběhu ulic Potoční a Michálkovické)

27.–28.dubna, 12.–13. října na těchto stanovištích:
1 ulice Porubská naproti č. p. 351 – na poli vedle domu č. p. 622 
2 ulice Lutyňská naproti č. p. 318 – na poli naproti č. p. 318 nebo vedle  č. p. 318
3 ulice Stromořadí naproti č. p. 1367 – odstavná plocha naproti domu 1367
4 ulice Lutyňská – před prodejnou potravin č. p. 1576 – na poli vedle kontejnerů na tříděný odpad
5 ulice Jarošovická – naproti č. p. 118 – na poli
6 ulice Mírová – naproti školní jídelny – na parkovišti 
7 ulice Bohumínská – parkoviště u restaurace O.K. Mžik – na parkovišti
8 ulice Husitská u č. p. 700 – buď vedle, nebo naproti v odstavném pruhu podél ulice
9 ulice Orlovská – u kovářství GO-GO – na zpevněné ploše před kovářstvím,
10 ulice Orlovská – parkoviště u prodejny potravin a restaurace Rychvalďanka
11 ulice Odbojová naproti č. p. 1313 – na okraji pole
12 ulice Orlovská – asfaltová plocha vedle kostela

Vážení, 
chtěla bych navázat na  článek pana Díži 

o našich bezdomovcích [lednové číslo RZ – pozn. 
red.]. Názory lidí jsou různé a i já mám jakousi 
empatii k těmto lidem.

Jsou to skoro tři roky, kdy jsem měla mož-
nost se na vlastní kůži přesvědčit, že velmi málo 
stačí, aby se ze slušně žijícího občana se střechou 
nad hlavou stal bezdomovec.

Po  rozchodu s  manželem, který starost 
o svou rodinu bral velice sporadicky, půjčoval si 
nemalé částky peněz od známých, rodiny i ban-
kovnictví na projekt, který jaksi nevyšel, riskoval 
i ztrátu „střechy nad hlavou“, o kterou jsme sa-
mozřejmě jeho nezodpovědností přišli. Zůstala 
jsem se dvěma dětmi sama v době, který mi už 
částečně nepatřil. Našla jsem řešení a chystala se 
na stěhování, když jsem v tu dobu poznala muže, 
který mi nabídl společný život. Měl pověst opil-
ce a alkoholika a já byla postavena před dilema. 
Nakonec zvítězilo srdíčko. Z opileckého alkoho-
lika se vyklubal velmi zodpovědný člověk, který 
už více než dva roky žije námi, svou novou rodi-
nou, za kterou by „dýchal“, a já i děti ho nadevše 
milujeme. Jenomže každý to štěstí nemá.

Přítel pracuje na šachtě a mně se po více než 
dvaceti letech práce ve zdravotnictví začala pro-
jevovat vrozená kyčelní vada. Vychovala jsem 
dva syny (státu daňové poplatníky), oba mají své 
rodiny, poctivě pracují a  další děti vychovává-

me spolu s přítelem. Přestože jsem dlouhodobě 
v  péči ortopeda, nikdy jsem nepobírala žádné 
sociální dávky, nemám nárok na dětské přídavky 
a nemám žádný jiný příjem. Jelikož nejsme s pří-
telem manželé, nemůže uplatnit ani daňovou úle-
vu na děti. Jak náš zákon praví, do operace (vý-
měny kyčlí) jsem vlastně zdravý, práceschopný 
člověk. Takže žijeme z jednoho platu s nejvyšší 
možnou daní z příjmu.

 Některé záležitosti musím vyřídit sama, 
a proto se občas odvážím s pomocí berlí nebo 
opory svého přítele vyrazit na poštu či k lékaři. 
Nejsem schopná samostatné, dlouhodobé chůze, 
každý krok je pro mě jako bodnutí nožem. Če-
kání na autobus bez lavičky je pro mě nepřed-
stavitelné, a přestože náš „mediálně slavný“ bez-
domovec Jura vykonal pod lavičkou na zastávce 
svou potřebu, nevábně vyhlížející a zapáchající, 
byla jsem nucena s tímto biologickým materiá-
lem sdílet stejné místo. Většina spoluobčanů jeho 
chování, kdy běžně „špulí“ své pozadí na veřej-
nosti, už ignoruje, a tak si říkám, jak málo stačilo, 
abych takto dopadla i já.

Z  doslechu vím, že naše radnice se snaží 
těmto lidem bez domova pomoci, ale neúspěš-
ně – tito lidé pomoc odmítají. Jsou sice v našich 
očích „strašáci“ našeho města, přesto si kladu 
otázku: co nás dělí od bezdomovců? Pouze jedna 
jediná nevyplacená měsíční mzda.

Jana Horváthová, Rychvald

Podnikání může být skvělým způso-
bem, jak překonat současnou špatnou situaci 
na  trhu práce. V  prosinci 2012 byl zahájen 
projekt „Podnikám, slaďuju, sama sobě šéfu-
ju“. Je určen všem ženám z Moravskoslezské-
ho kraje, které touží po změně a chtějí začít 
podnikat nebo už podnikají a chtějí své podni-
kání dále rozvíjet.

Odhalte svůj talent! Naučte se, jak se po-
stavit na vlastní nohy, odpoutat se od  závis-
losti na zaměstnavatelích a splnit si své sny! 

Zjistíte, jak a  ve  které oblasti podnikat, 
získáte teoretické a  praktické znalosti a  do-
vednosti (vzdělávají lektoři z praxe, kteří kaž-
dodenně řeší s podnikateli danou problemati-
ku nebo sami podnikateli jsou).

Kurzy budou probíhat od  dubna 2013 
v  Ostravě, Frýdku-Místku, Novém Jičíně 
a v Opavě. V projektu podpoříme maximálně 
150 žen a  vy můžete být jednou z  nich. Již 
nyní se můžete přihlásit na  stránkách www.
zahajenipodnikani.cz. 

Projekt zastřešují partneři: PROFICIO,  
o. s., Koučink akademie, s. r. o., Rovnovážka, 
o. s., a Agentura pro regionální rozvoj, a. s. 
Projekt je financován z prostředků ESF pro-
střednictvím Operačního programu Lidské 
zdroje a  zaměstnanost a  státního rozpočtu 
ČR a díky tomu jsou pro vás veškeré aktivity 
zdarma!                                

Kontaktujte nás: 
Hana Proroková 
tel.: 730 153 707 

e-mail: info@zahajenipodnikani.cz

Rozmístění kontejnerů na  
velkoobjemový odpad v roce 2013

Snadno a rychle bezdomovcem aneb 
Reakce čtenářky na případ „Jury“

Myslíte si, že podnikání 
není pro vás? Možná vás 
přesvědčíme o opaku!

Upozorňujeme tímto občany, kteří posílají 
na redakční e-mail Rychvaldského zpravodaje 
své reakce na uveřejněné články, že podle čes-
kého tiskového zákona není povinností redak-
ce autora takovéto odpovědi o jejím zařazení 
do tisku (publikování) informovat ani po něm 
vyžadovat autorizaci.                                (red)

Autorizace textů  
v reakcích na články 
není ze zákona povinná
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V  úterý 26. února 2013 se v  prostorách 
koncertního sálu Základní umělecké školy 
Rychvald sešlo patnáct mladých účinkujících, 
aby divákům, kteří zaplnili polovinu sálu, 
předvedli – a v maskách – hudební program, 
jejž si připravili se svými učiteli ze ZUŠ.

Bylo tedy nejen co poslouchat, ale také 
na  co se dívat! Moderátorka navíc vyhlásila 
soutěž o nejkrásnější masku, ve které hlasova-
li všichni diváci (a ti ze soutěžících, kdo chtě-
li). Repertoár skladeb, jež zazněly, byl vskut-
ku široký: od dětských písniček jako Had leze 
z  díry přes lidovky (Voděnka studená v  po-
dání Casey Longa) až po  Waltz (předvedli 
sourozenci Eva a  Petra Běhalovi) či Legato 
blues v podání Jirky Vašátka. Dále se na kon-
certu předvedli tito účinkující: cimbálovka 
Malá Březinka s úvodními pohádkovými hity 
z Princezny Zlatovlásky Loďkou a Pluj, růže 
a  závěrečnou „večerníčkovskou“ písničkou, 
sestry Alžběta a Emma Pilařovy s písničkou 
Veverky (kombinace hry na  housle a  zpě-
vu), Markéta Pagáčová s  kouskem Had leze 
z  díry (klavír), Adélka Pokludová s  Karava-
nou (klavír), sourozenci Jan a Johana Ferfečtí 
s  Ukolébavkou (kombinace hry na  housle, 
na  zobcovou flétnu a  zpěvu), Radka Korhe-
lová s  Allegrem (klavír), sourozenci Eliška 
a  Tomáš Farlíkovi se Starostmi s  muzikou 
(oba housle) i  poněkud vzrostlejší Kristýna 
Mádrová s Hevenu Shalom (zobcová flétna).

V soutěži masek pak s přehledem a po bra-
vurním teatrálním čísle spojeném se hrou 
na klavír (skladba Káčátka se batolí) zvítězil 
na  všech frontách Péťa „Káčátko“ Venera, 
o  jehož komediálním talentu toho ještě zce-
la jistě v  budoucnu hodně uslyšíme…Domů 

si odnesl dort a  ostat-
ní (neoceněné) masky 
odešly sice smutné 
(i  slzička ukápla), ale 
obohacené o  zkuše-
nost, že zúčastnit se 
neznamená vždy zví-
tězit.

Během koncertu 
jsem si uvědomila, že 
tyto dětské akce v ZUŠ 
s sebou pokaždé přiná-
šejí mimořádnou atmo-
sféru klidu a  pohody 
– děti, které toho hodně 
umějí, pozitivně nala-
dění dospělí a  příjem-
né prostředí… Možná 
někdy zkuste na  další 

z akcí přijít i vy, kteří se jich zatím neúčastní-
te. Třeba vás překvapí, s  jak dobrou náladou 
z nich odejdete!                    Daniela Pilařová

Pro připravovanou výstavu bonsají, která se uskuteční v sobotu 18. května 2013 v Národním 
domě v Doubravě, hledáme vystavovatele z řad amatérských i profesionálních pěstitelů bonsají, 
kteří by měli zájem vystavovat.

Podrobné informace vám podá p. Hugáňová na obecním úřadu v Doubravě, případně na 
telefonu 596 512 980 nebo na e-mailu: huganova@doubrava.cz

Vítáme všechny zájemce!

Výstava bonsají v Doubravě:  
Hledáme vystavovatele

Kovboje ze Středozápadu, zvířata  
i pouštní nomádku převálcovalo kuře…

Úvod a závěr koncer tu patřil r ychvaldské cimbálovce při ZUŠ – Malé 
Březince

Petr Venera se i ve svém mladém věku už stává 
klasikem: kdykoli vystoupí na ZUŠ, je odměněn 
hlasitým potleskem…

Po  novém roce přichází období radová-
nek, tanečních zábav, plesů a karnevalů a moc 
hezky do  tohoto období zapadají pohádky 
a pohádkové příběhy. V rámci akce Celé Čes-
ko čte dětem jsme si určili dva týdny, kdy 
se budeme pohádkám věnovat. Viděli jsme 
pohádku v Divadle loutek, vyprávěli jsme si 
a taky zahráli ty nejznámější pohádky. A pro-
tože je celá akce hlavně o  čtení, domluvili 
jsme si návštěvu „babičky“, která děti sezná-
mila s  nejkrásnějšími českými pohádkami. 
Paní učitelka Niedermertlová byla tak hod-
ná, že chodila do školky každý den, nosila si 
s sebou pohádkové knihy, dětem z nich četla 
a pak si s nimi o pohádkách vyprávěla. 

Mysleli jsme, že děti, které jsou obklope-
ny všemi těmi Gormity, Trasnsformersy, hnu-
sáky lepáky, smeťáky, želvami Ninja, Gou-
gouny či Winxy, nebudou staré české pohádky 
zajímat. Ale opak byl pravdou! 

A tak tedy maminky a babičky, vytáhněme 
z knihovniček knížky, které schováváme odma-
la, oprašme naše české Honzy, vodníky, čerty 
a Káči, chytré horákyně, Palečky, pejsky a ko-
čičky, kocoury Mikeše, Smolíčky, princezny 
či lakomé Barky, přiberme třeba Káju Maříka, 
Gabru a Málinku a další své oblíbence, najděme 
si chviličku společně s dětmi, a když tedy čte 
celé Česko, nezůstaňme pozadu ani my! 

Pohádky jsou přece krásné a  stojí za  to 
si je pořád připomínat, těšit se z  moudrosti 
do  nich vložené a  znovu se nechat udivovat 
krásou jazyka, kterým mluvíme. 

Jarmila Opicová
učitelka MŠ Podlesí

Jak u nás v Mateřské 
škole Rychvald probíhal 
Týden s pohádkou 

Inzerujte v  Rychvaldském zpravodaji! 
Vaše služby, výrobky, nabídka či poptávka 
se v nové, barevné verzi a profesionálním 
grafickém zpracování dostanou k více než 
7  000 obyvatel našeho města. A  interne-
tovou verzi měsíčníku, volně přístupnou 
na  internetu, si čtou i  lidé z ostatních ob-
lastí Ostravska a Karvinska! Ceník inzer-
ce najdete na  www.rychvald.cz, s  volbou 
inzerátu a možnostmi vám poradí Simona 
Augustýnková, kancelář v  přízemí MěÚ 
001, tel.: 596 543 052, e-mail: augustynko-
va@rychvald.cz.
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UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

Uděláme za vás čištění domovních  
odpadů, malby a nátěry, vysokotlaké 

čištění dlažeb, výškové práce, instalatér. 
práce, obklady, dlažby, pergoly, přístřešky, 

vyklízení a odvoz nepotř. věcí, montáž 
sprch. koutů a sanity, náb., kuch. linek, 
svařování, opravy aj. služby po dohodě. 

vzpomínky

Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč

V hlubokém zármutku oznamujeme, že nás navždy opustila 
naše milovaná maminka, babička a prababička 
paní Žofie Jopková. 
Zemřela po krátké nemoci dne 9. 2. 2013 ve věku  
nedožitých 80-ti let. 
Kdo jste ji znali, věnujte jí tichou vzpomínku. Zarmoucená 
rodina.

Plno plánů do života jsi měla, v nejkrásnějším 
věku jsi od nás odešla. Poslední sbohem jsi nám ne-
stačila dát, zaplakal každý, kdo Tě měl rád. Smutný je 
život, smutno je v něm. Chybíš mně, chybíš nám všem. 

Dne 25. 3. 2013 vzpomínáme 20. 
výročí úmrtí našeho drahého tatínka, 
tchána, dědečka a bratra 
pana Jana Fajkise. 
S láskou vzpomíná dcera Jarmila  
a syn Jiří s rodinami. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

řádková inzerce

•	www.myslenkovaterapie.wz.cz
•	VINOTÉKA VINEKA, www.vinoteka-

vineka.webnode.cz, mob.: 737 733 707, út-pá 
9-17, so 8-12. Platba kartou. Michálkovice – 
pod lékárnou, naproti obuvi. 

•	OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNI-
ČEK  v bytě zákazníka. Mechanik: p. Holaň, 
mobil 605 140 362.

•	Koupím byt. Na velikosti a stavu nezáleží. 
Platba v hotovosti. Mob.: 606 771 551.

•	Poskytnu nebankovní půjčku do 48 ho-
din. Peníze v hotovosti. Mob.: 602 733 526.

•	Ploty. Provedeme pletivové, dřevěné, 
zděné oplocení Vašeho pozemku. Brány, bran-
ky.Kvalitně a levně. Tel:736 677 631

•	Hledám pro vlastní zemědělskou činnost 
půdu, ornou nebo TTP. Ornou půdu ale prefe-
ruji – jakoukoliv výměru. Mob.: 733 377 327

•	Fasády a zateplení. Opravy, nátěry, za-
teplení fasády Vašeho domu od certifikova-

né firmy. Kvalitně a levně. Tel: 736 677 631
•	Provádíme pokládku plovoucích podlah, 

PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	Zámková dlažba.Příjezdové a přístupo-
vé cesty k Vašemu domu. Kvalitně a levně od 
certifikované firmy. Tel: 736 677 631

•	Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do Ry-
chvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	PODLAHÁŘSTVÍ Pavla Březinová, 
Kosmá 1049, Rychvald, tel. 777 941 117, 
www.podlahykomplet.wz.cz

•	Koupím různé starožitnosti (staré obra-
zy, starožitný nábytek, staré zbraně a jiné),  
i poškozené. Mob.: 602 796 422, 608 882 840, 
tel.: 596 546 379

•	Zumba fitness každé pondělí a čtvrtek 
s certifikovanou lektorkou. Více informací 
www.zumba-nadka.cz

služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 14.00 hod.
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů – do každého místa v Rychvaldu – a doveze ho do 
centra města! Při nástupu do vozidla každý cestující uhradí symbolické jízdné 10 Kč, samotná 
cesta je hrazena městem. Jestliže bude chtít senior využít taxi i ke zpáteční cestě, domluví se s 
řidičem na čase. Pro cestu zpět platí stejná pravidla úhrady (10 Kč občan, ostatní hradí město).

blahopřání

Dne 29. 3. oslaví 82. narozeniny 
paní Julie Šumková. 
Vše nejlepší, mnoho štěstí, spokojenosti a hlavně zdraví,  
ať je tu ještě dlouho mezi námi. 
Přeje manžel Ladislav, dcera Anička s manželem, snacha 
Alena a vnučky Markéta a Iveta.

Dne 10. března 2013 vzpomeneme  
1. smutné výročí, kdy nás navždy opustila 
paní Božena Jalůvková. 
S láskou a úctou stále vzpomínají manžel 
Milan, dcera Šárka s dcerou Kristýnou,  
syn Robert s manželkou Lucií.

Dne 6. března vzpomeneme 2. smut-
né výročí, kdy nás navždy opustil můj 
milovaný manžel, tatínek, dědeček, 
pradědeček a švagr pan Jiří Karkoška. 
S láskou a úctou vzpomenou manželka 
Ilona, synové Jindra a Jiří s rodinami.

Osud už nevrátí, co již vzal, nechal jen 
vzpomínky, bolesti a žal.

Stavby COMPLET s.r.o., 
Na Jánské 1869/56, Ostrava

KOMÍNOVÝ SERVIS
Od 25. do. 29. 03. 2013 bude 

probíhat ve vaší obci
kontrola a čištění komínů,
kdy kominík bude navštěvovat 

rodinné domy.
Pro objednání na určitý  

den i čas volejte! 
V případě informací anebo více-

prací nás prosím kontaktujte.

Marcela Krystková,  
mob. 734 576 700,  

krystkova@complet.cz
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velikonoční speciál Rychvaldský
ZPRAVODAJ

•	 Velikonoce jsou svým původem svátky jara. Před přibližně  
3 500 lety dali kananejskému svátku jara zcela nový význam Židé svým 
svátkem Paschy: oslavou vyvedení a osvobození židovského národa z 
egyptského otroctví. 

•	 Před dvěma tisíci lety pak Velikonoce dostaly současný význam 
Kristovou smrtí a zmrtvýchvstáním. 

Proč se Velikonoce slaví při prvním jarním úplňku? 
Slavení Velikonoc se odvozuje ze židovské tradice, která byla spo-

jena se dvěma svátky, jež souvisejí s obnovou přírody. Prvním z nich 
byl pastevecký svátek oslavující narození jarních mláďat. Druhým byl 
svátek zemědělský, který je spojen s nekvašenými chleby a pálením 
prvního snopu úrody. Pro pastevce i zemědělce byl první jarní úplněk 
začátkem nového roku, a tedy i nového života. 

Proč jsou Velikonoce nejvýznamnějším křesťanským svátkem?
Je to svátek největšího tajemství křesťanského života – tajemství 

Boží lásky, která se projevuje v tom, že Ježíš Kristus jako Boží Syn pro 
nás dává svůj život a tento život mu je vrácen ve zcela nové podobě a 
v úplně jiné dimenzi. Z toho pro nás plyne jistota, že Bůh má každou 
lidskou situaci v ruce, a pokud je člověk ochoten mu ji nabídnout, Bůh 
ji může proměnit. 

Proč se někteří lidé na Velikonoce netěší tak jako na Vánoce?
Vánoce jsou na rozdíl od Velikonoc dnes spojeny s rodinnou tra-

dicí pohody, obdarování, lidské štědrosti a dělby s druhými lidmi. Je 
v nich podstatně zdůrazněná rovina mezilidská. Velikonoce nás však 
mnohem víc soustřeďují na to, co Bůh dělá pro člověka, a to je pro 
člověka mnohdy méně „uchopitelné“, a tudíž náročnější, protože to od 
něj mnohem víc žádá. 

Velikonoce jsou ale ze své podstaty svátky neuvěřitelné radosti a 
volného vydechnutí. 

Může příběh Velikonoc něčím oslovovat i dnešního člověka? 
Všechny zmíněné události mají hlubokou lidskou dimenzi. S 

každou jejich postavou se člověk může identifikovat: Jan je výra-
zem lidské touhy po Ježíšově blízkosti i Ježíšova příklonu k člo-
věku; Jidáš je kusem nás, když zrazujeme druhé, když zrazujeme 
Boha, když zrazujeme sebe; Petr je ten, který nahlíží svoji slabost 
a je schopen této slabosti v dané chvíli litovat, ale také si uvědomit 
její důsledky – najednou vidí své jednání i život v úplně novém 
světle. 

A tak bychom mohli pokračovat – tyto situace se opakují v životech 
každého z nás, proto i můžeme „jít“ s Ježíšem křížovou cestou. Snad 
každý z nás má za sebou nějaký příběh utrpení, které způsobil nějaký 
člověk zvenčí a jež občas vyústí v obrovský vnitřní smutek, přes nějž 
člověk náhle nevidí Boha. Když Ježíš volá na kříži „Bože můj, proč jsi 
mě opustil?“, je to výraz toho, co každý z nás zná.

Velikonoční dny
Zeleným čtvrtkem začíná takzvané velikonoční triduum (třídění). 

Na Zelený čtvrtek se konají dvoje obřady: dopoledne v katedrálách, 
večer pak v jednotlivých kostelích (farnostech).

Dopoledne na Zelený čtvrtek se v katedrálách setkávají kněží se 
svými biskupy a obnovují své kněžské sliby. Zároveň se světí posvátné 
oleje, které se používají po celý rok při udílení svátostí.

Večerní obřad vyjadřuje dvě hlavní události: Ježíšovu večeři na 
rozloučenou, při níž myje apoštolům nohy, ustanovuje tajemství eucha-
ristie a zároveň je zrazen od Jidáše. Druhou událostí je jeho modlitba v 
Getsemanské zahradě a jeho zajetí...

Název Zelený čtvrtek vznikl přesmyčkou původního německého 
názvu Greindonnerstag (lkavý čtvrtek) na Gründonnerstag (Zelený 
čtvrtek). Zelený čtvrtek tedy není zelený...

Velikonoční Velký pátek je součástí Svatého týdne a velikonočního 
tridua. Na Velký pátek se připomíná smrt Ježíše Krista na kříži. Je to 
výhradní den v roce, kdy středem církevní liturgie a jejím vrcholným 
momentem není eucharistie, ale kříž.

Bílá sobota je druhým dnem takzvaného velikonočního tridua. Je 
to den, kdy Ježíš ležel v hrobě. Den ticha. Křesťané prodlévají u hrobu 
Pána, rozjímají nad jeho utrpením i smrtí a po celý den nekonají žádné 
liturgické obřady. Po západu slunce (a tedy v sobotu večer) začíná veli-
konoční bdění (vigilie), a tím začíná slavnost Kristova vzkříšení. Název 
Bílá sobota pravděpodobně pochází od bílých křestních rouch křtěnců, 
kteří přijali křest právě o Velikonoční noci (vigilii).

Velikonoční recepty
Velikonoční koláč
Droždí promíchejte se 100 g cukru a 1 skleničkou vlažného mléka. 

Nechte vzejít kvásek. Do mísy prosejte 500 g polohrubé mouky, přidej-
te špetku soli, kvásek, 1 vejce, 150 g změklého másla a vypracujte těsto. 
Přikryjte a nechte vykynout. 

Všechno sušené ovoce (po 150 g: sušených švestek bez pecek, rozi-
nek, sušených fíků, sušených meruněk, hrubě mletých ořechů) omyjte a 
nakrájejte, pár rozinek nechte na zdobení. Z meruněk vykrojte 2 proužky 
a odložte na zdobení (můžete použít i proužky kandovaných pomerančů). 

Do vysypané formy dejte polovinu těsta, na těsto rozložte promíchané 
ovoce a ořechy. Přikryjte zbývajícím těstem. Nechte ještě 20 minut kynout. 
Pečte v troubě vyhřáté na 130 °C přibližně 50 minut. Vychladlý koláč posy-
pte cukrem a z rozinek, kakaa a proužků meruněk vytvořte dekoraci. 

Recept na koláč a jeho fotka byly převzaty ze serveru prostreno.
bety.cz.

Velikonoční sekanec pro nemasožrouty 
Je známá ve všech našich krajích, odlišný bývá jen název: nádivka, 

sekanka, sekanina, hlavička, zlatá buchta, dýchánek atd. Vždycky je 
však spojena s množstvím mladých kopřiv, libečku a opence (jarní ze-
linky – vizte i níže). Sekaná měla obsahovat pět druhů masa, nesmělo 
však chybět uzené a slaninka, na Uherskobrodsku též klobása. My si ale 
dnes představíme recept bez masa.

Připravíme si dva balíčky s uzeným tofu. Pomeleme na masovém 
strojku se dvěma houskami předem namočenými ve smetaně. Do stroj-
ku dáme 5 stroužků česneku a 1 cibuli. V míse do směsi vmícháme  
2 vejce a 2 až 3 žloutky, sůl, mletý pepř podle chuti a dvě hrsti kopřiv, 
libečku, opence, pažitky a petrželky. Prohněteme rukou, případně při-
dáme trochu krupice, je-li těsto moc řídké. Pečeme v pekáčku vymaště-
ném máslem nebo olejem. Upečené vyklopíme na plochou mísu.

Mezi nejoblíbenější jarní „zelinky“ do sekané patří dodnes kopři-
vy, pampeliška, sedmikráska, čekanka, jetel a jitrocel. Hospodyně je 
rozsekala do polévek, udusila jako špenát, ve směsi s vejci a moukou 
z nich připravovala právě sekanou neboli hlavičku. Byly rovněž hlav-
ní přílohou k jehněčímu nebo kozlímu masu na Boží hod velikonoční. 
Jarní bylinky se používaly i do polévek: polévka z kopřiv je výborná a 
jednoduchá: stačí mladé žahavky uvařit ve vodě a krásně zelený vývar 
osolit a rozšlehat do něj vejce.

Čtení o Velikonocích a recepty k nim: tentokrát  
ke svátkům, které letos připadají na první dubnový den...
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skauti, z radniceRychvaldský
ZPRAVODAJ

Město Rychvald v  minulých obdobích 
uzavřelo smlouvy s  několika kolektivními 
systémy, které se zabývají likvidací převáž-
ně nebezpečných odpadů. Rádi bychom vás 
informovali o  tom, kam můžete který druh 
nebezpečného tříděného odpadu odevzdat. 

Společnost ASEKOL, s. r. o. (sběr ma-
lých elektrospotřebičů a TV a PC monitorů)

Pro odevzdání malých elektrospotřebičů 
jsou ve městě umístěny jeden E-box ve vstu-
pu do  budovy městského úřadu a  dva čer-
vené kontejnery – vedle budovy restaurace 
Hubert na ulici Sokolské a u základní školy 
na sídlišti.

Do  těchto tří odpadových nádob může-
te odložit starý mobil, kalkulačku, telefon, 
drobné počítačové vybavení, discman, MP3 
přehrávač, kameru, fotoaparát, DVD přehrá-
vač a další malé elektrospotřebiče.

Pro odevzdání baterií (monočlánků) jsou 
uzpůsobeny výše uvedené kontejnery. U ma-
lého E-boxu je na  baterie umístěna malá 
sběrná nádoba a u velkých červených kontej-
nerů je pro odevzdání baterií zvláštní boční 
otvor.

Kromě těchto kontejnerů je možno malé 
elektrospotřebiče a  větší elektrospotřebiče 
(osobní počítače, laptopy, tiskárny, kopí-
rovací zařízení, elektrické a  elektronické 

psací stroje faxy, videohry apod.) odevzdat 
ve sběrném dvoře odpadů na ulici Rybničné.

Společnost EKOLAMP, s. r. o. (sběr 
úsporných zářivek a žárovek)

Sběrné nádoby na takzvané úsporky jsou 
umístěny ve  vstupu do  budovy městské-
ho úřadu a  ve  vestibulu kulturního domu. 
Do těchto nádob je možno odevzdat všechny 
druhy úsporných žárovek a úsporné zářivky 
do délky 40 cm. 

Tento druh nebezpečného odpadu včetně 
všech úsporných zářivek i delších než 40 cm 
je rovněž možno odevzdat ve sběrném dvoře 
odpadů. 

Společnost ELEKTROWIN, a. s. (sběr 
chladicích zařízení, velkých elektrospotře-
bičů a malých elektrospotřebičů)

Sběr těchto elektrospotřebičů je prová-
děn pouze ve sběrném dvoře odpadů.

Jedná se o  tyto spotřebiče: chladničky, 
mrazničky a jejich kombinace, ostatní velká 
chlazení, klimatizační zařízení apod.; dále 
pak pračky, sušičky, pečicí zařízení, sporáky, 
mikrovlnné trouby, elektrická topidla, elek-
trické ventilátory, vrtačky, nástroje pro páje-
ní, vysavače, čisticí stroje na koberce, zaří-
zení používaná k šití, pletení, tkaní, žehličky, 
mandly, elektrické pily, nástroje pro obrá-
bění dřeva a kovů, nástroje pro zahradnické 

práce. Pro široký sortiment odevzdávaného 
elektroodpadu uvádíme pouze výběr. Bližší 
informace podá buď obsluha sběrného dvo-
ra, nebo pracovníci městského úřadu odboru 
stavebního, ŽP a rozvoje.

Společnost EKO-KOM, a. s. (sběr tří-
děného odpadu)

Pro sběr tříděných komodit odpadu – 
papír, sklo a plasty – jsou na katastru města 
rozmístěny kontejnery žluté, modré a zelené 
barvy. Tento druh odpadu je rovněž možno 
odevzdat ve sběrném dvoře.

DIAKONIE BROUMOV, s. r. o. (sběr 
použitého textilu)

Pro sběr použitého textilu je ve  městě 
umístěn oranžový kontejner stojící na parko-
višti vedle prodejny Esam.

Do  oranžového kontejneru lze ode-
vzdat letní a  zimní oblečení, lůžkoviny, 
ručníky, utěrky, záclony, deky, polštáře, 
tašky, plyšové hračky ale i obuv, která však 
musí být svázána tkaničkami k  sobě, aby 
nedošlo k oddělení páru bot od sebe. Veš-
kerý odevzdaný textil musí být čistý, suchý 
a nepoškozený (roztrhaný, poškozený zip, 
chybějící knoflíky atd.) a zabalený do ige-
litových pytlů či tašek, aby se převozem 
nepoškodil. Diakonie nemá možnost textil 
opravovat.

Takzvané kolektivní systémy usnadňují občanům  
nejen Rychvaldu nezbytné třídění odpadu

podaných stížnostech a peticích v roce 2012 
a informaci o činnosti Komise k projednávání 
přestupků za rok 2012.

61/17 RM doporučila ZM neakceptovat 
nabídku České republiky, zastoupené Země-
dělským podnikem Razová, státní podnik v 
likvidaci, o úplatném nabytí nabízených po-
zemků do vlastnictví Města Rychvald.

61/19 RM doporučila ZM schválit Plán 
rozvoje města Rychvald na období 2013 
–2022 s tím, že tento materiál bude pravidelně 
aktualizován. 

61/21 RM doporučila ZM zvolit Svatavu 
Chrobákovou za přísedící Okresního soudu 
Karviná pro volební období let 2013–2017.

61/23 RM vzala na vědomí informaci o 
vyhlášené podpoře v oblasti zateplení veřej-
ných budov MŽP v roce 2013, rozhodla o pří-
pravě projektu Snížení energetické náročnosti 
budovy MŠ čp. 1744 v Rychvaldu a uložila 
zabezpečit přípravu projektu včetně podání 
žádosti o podporu správci programu dle vy-
hlášených pravidel.

61/24 RM schválila rozpočtové opatření 
č. 1 pro rok 2013 (zabezpečení financí na za-
teplení MŠ).    Ladislav Sitko, místostarosta

Základní informace  
z jednání Rady Města 
Rychvald

V  sobotu 9. února 2013 po  obědě jsme 
odjeli vlakem do Beskyd na naši středisko-
vou chatu Barborka. Všichni, tedy až na jed-

noho, protože Stopař přijel za námi sám až 
v  neděli ráno. Důvod byl prostý: sobotní 
výcvik mu to prostě nedovolil. Navíc tím, 
že zvládl vlakem dojet sám, si splnil jeden 
bod do  prvního stupně stezky. Celý tábor 
byl na  téma Výprava Falcona Scotta na se-
verní pól. Trval sedm dní (do  následující 
soboty) a  každý den jsme se o  Falconově 
dobrodružství více a více dozvídali. Vedoucí 
si nás rozdělili na dvě expedice po šesti li-
dech. Každý den jsme měli nabitý program, 

Zimní tábor aneb Zpráva od sedmého 
skautského oddílu Skarabeus

se kterým si vedoucí opravdu vyhráli. Jed-
nou jsme měli rozdělat a udržovat oheň tak 
dlouho, aby v nádobě roztál led a my získali 
zašifrovanou zprávu. Jindy to byla záchra-
na veškerých věcí před lavinou, ale nejvíc 
se nám líbila stavba iglú, ve  kterém jsme 
si na konec rozdělali i  oheň. Když pominu 
družinové služby v kuchyni (vaření a umý-
vání nádobí), starání se o topení v kamnech 
a  zásobu dřeva, musím říci, že to byl zase 
vydařený týden. 

Jan Vidlička
David Pressen

sedmý skautský oddíl Skarabeus

pokračování ze str. 3  
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rasismus, krimi Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Přečteme-li si dějiny vzniku RASISMU a teoretický základ této ideolo-
gie, musí nás nutně zamrazit, jak jsme se prakticky příliš nevzdálili těmto 
myšlenkám. 

Jindy klidné auditorium posluchačů ve třídě se nahlas a s vervou pouští 
do kritiky našich spoluobčanů Romů. Jsou nevzdělaní, hluční, nechtějí pra-
covat, kradou. Nemáme valné mínění o vietnamské komunitě, žijící mezi 
námi. Přihrnuli se sem, aby prodávali levné nezdaněné zboží, a mnohdy 
dělají, že nerozumí česky. 

Z vyprávění známých víme, že černoši jsou líní a páchnou, Židi nás 
vždycky ošidí a emigranti jsou zbabělci, kteří opustili vlast. 

Kolik podobných tvrzení každý z nás poslouchá téměř denně a ztotož-
ňuje se s nimi? Kolik z nás, takzvané čisté bílé rasy, se vyvyšuje nad Romy, 
Vietnamce, černochy, Židy a nevím koho ještě jenom proto, že NEVÍME 
anebo NECHCEME VĚDĚT?

Je velmi jednoduché vynášet soudy a odsudky bez ohledu na skutečné 
činy a skutečný život. Na jedné straně je to skutečně jednoduché, na straně 
druhé však nesmírně nebezpečné. 

Jak z této naší slepoty a nevraživosti ven? 
Neuzavírejme se doma s vlastním myšlenkovým balastem, utvrzujíce 

se v tom, že jedině my a naše rodiny jsme ti správní a vyvolení! Komuni-
kujme s lidmi kolem sebe a porovnávejme jejich názory se svými mnohdy 
utkvělými myšlenkami. Neschovávejme se za myšlenková klišé tisíckrát 
opakovaná. Hlavně se ale VZDĚLÁVEJME! 

Čínský myslitel Wang Čchung napsal: Získá-li člověk vzdělání, cítí se 
silný.

A tak se učme používat počítač, kde nalezneme spoustu užitečných in-
formací; učme se cizím jazykům, abychom mohli mluvit s cizinci a porov-

návat svůj a jejich pohled na svět; cestujme, ať poznáme tradice, zvyky a 
život jinde než v naší známé vísce. Poučme se také z dějin, kdy dějiny byly 
povětšinou dějinami válek. 

Hlavně však mějme svůj život ve svých rukách a nenechejme se ovliv-
ňovat hloupostí, snobstvím a sobectvím. Mějme otevřenou mysl i srdce, a to 
učme i všechny kolem sebe.                                       Miroslava Kopčajová

Nenapravitelný zloděj byl zadržen
Od čtvrtka 28. února 2013 je v cele devatenáctiletý mladík z Bohumína. 

Policejní komisař proti němu zahájil trestní stíhání pro spáchání pokraču-
jících přečinů krádeže a neoprávněné opatření, padělání a pozměnění pla-
tebního prostředku. Mladík si vybíral ženy vyššího věku, využíval moment 
překvapení a spoléhal na svoji fyzickou převahu. Jeho cílem byly kabelky či 
nákupní tašky. Celková škoda byla vyčíslena na 8 600 Kč.

Konkrétní případy:
Rychvald: Ve středu 20. února kolem 09.15 hod. v prostoru zástavky na 

ulici Bohumínské odcizil nákupní tašku. Okradená žena (74) přišla o peníze, 
doklady, platební kartu a osobní věci. Škoda činila 3 600 Kč.

Bohumín: O dva dny později, v pátek 22. února, kolem 13.30 hod. v 
chodbě domu na ulici Vrchlického vytrhl ženě kabelku a utekl. Jeho obětí 
byla 84letá paní. Žena v kabelce měla peníze a doklady v hodnotě 900 Kč.

Bohumín: Následující den, v sobotu 23. února v 6.45 hod. před domem 
na Studentské ulici, vytrhl z ruky kolemjdoucí ženě nákupní tašku. Žena 
(64) ztratila rovnováhu a upadla na zem. Pachatel odcizil tašku a utekl. Krá-
deží jí způsobil škodu ve výši 1 800 Kč.

Bohumín: Ani v neděli 24. února pachatel nezahálel. Kolem 7.45 
hod. na ulici 9. května poblíž prodejny Kaufland pozoroval ženu (64), 
která nasedala na kolo. Využil moment překvapení a z nosiče kola odcizil 
dámskou kabelku, ve které byly peníze, platební karta a doklady. Škoda 
činí 750 Kč. 

Krádež viděl policista, který měl volno. Okamžitě zareagoval a lapku 
zadržel. Mladík byl předveden na obvodní oddělení k výslechu. Postupně se 
přiznal ke čtyřem krádežím na starších ženách, které jsme uvedli výše. Po 
procesních úkonech byl propuštěn.

Bohumín: Nenapravitelný mladík se do ulic za lupem vydal znovu. Ve 
čtvrtek 28. února v 9.40 hod. si poblíž restaurace vytipoval 78letou ženu. 
Když kolem ní procházel, nečekaně jí vytrhl z ruky kabelku a utekl. V tom-
to případě krádeží způsobil škodu ve výši 1 550 Kč. Krátce po krádeži byl 
zadržen strážníky městské policie.

Mladík byl po svém zadržení umístěn do policejní cely a v pátek  
1. března 2013 byl podán návrh na jeho vazební stíhání.

Krádeží se dopustil i přesto, že v lednu letošního roku byl pravomocně 
odsouzen pro zvlášť závažný zločin loupeže k podmíněnému trestu odnětí 
svobody v délce trvání 24 měsíců. 

Rychvaldská sebevražda zastřelením
V úterý 26. února 2013 kolem poledne byl na zahradě u domu nalezen 

62letý muž s prostřelenou hlavou. Způsobil si těžká zranění, jimž po pře-
vozu do fakultní nemocnice podlehl. Na místě byla nalezena krátká střelná 
zbraň a dopis na rozloučenou. Zbraň, kterou se muž zastřelil, byla legálně 
držená. Pravděpodobným motivem činu byly finanční problémy. 

V celém západním světě, ke kterému se tak rádi řadíme, už mnoho desetiletí 
vznikají nejrůznější akce, jež učí mladou, ale i starší generaci úctě ke všem 
rasám a národům. V tomto ohledu jsme bohužel těžce pozadu a rasismus 
u nás doslova „kvete“ a zatím je zcela nedostatečně trestán jak právně, tak 
i odmítnutím skrze veřejné mínění a dostatečnou osvětou ve školách (foto 
převzato z: http://thegiantnews.blogspot.cz/2010_05_12_archive.html)

Rasismus v nás aneb V čem Česká republika prozatím 
opravdu není a zřejmě ještě dlouho nebude světová

krimi střípky

Staří lidé jsou pro zloděje nejsnadnějším cílem – mají méně sil než dospělí 
a hůře se brání. Jsou také častými oběťmi podvodníků, kteří z nich umějí za 
různými záminkami vylákat peníze (ilustrační foto)

* * *
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Mezinárodní tým, jenž se sešel poprvé v září minulého roku, zpra-
coval dotazníky,  které vyplňovaly uvedené tři generace ve  třech ze-
mích: jejich výsledky budou představeny na  dalším mezinárodním 

setkání. Do  práce českého týmu jsou zapojeni již zmínění studenti 
Univerzity třetího věku a na mítinku, který právě rychvaldští studenti 
připravili jako workshop, byly prezentovány volnočasové aktivity této 
jedné generace. Setkání se ovšem neúčastnili jen ti, kdo jsou zapojeni 
v projektu Connecting Three Generations, nýbrž i představitelé obou 
měst – za Bohumín to byl místostarosta Igor Bruzl, za Rychvald pak 
místostarosta Ladislav Sitko. Za  školu se moderátorské pozice ujala 
oblíbená vyučující a  koordinátorka celoživotního vzdělávání při této 
vysoké škole Růžena „Rose“ Dvořáčková (která ovšem na workshopu 
vedle této své aktivity také prezentovala vlastní malby).

Connecting Three Generations ukázalo během setkání v Rychvaldu 
nejen seniorům, a tedy všem nad 55 let (ačkoli jedna z účastnic aktivně 
prosazuje lepší a méně „strašácký“ výraz „55 Gold Plus“), v čem vyni-
kají a z čeho všeho se lze těšit a radovat i ve věku, který řada mladších 
považuje už jen za období pasivity a nemocí. A je třeba dodat, že i já 
jakožto zástupkyně střední generace, a  navíc k  akci „pouze“ přizva-
ná jako zástupkyně Rychvaldského zpravodaje, jsem se nestačila divit, 

Mezinárodní projekt Connecting Three Generations se 
představil v Rychvaldu aktivitami skupiny 55 Gold Plus

V úvodu tohoto projektu stála představa jeho autorů zmapovat tři generace ze tří zemí a zjistit, jak její zástupci tráví svůj volný čas a 
zda se navzájem inspirují a podněcují. Dále tato aktivita rovněž hledá společné i rozdílné prvky trávení volného času v České republice, 
Turecku a Španělsku. Součástí projektu s názvem Connecting Three Generations (Spojení tří generací), podpořeného Evropskou unií, jsou 
Bohumín, Rychvald a Vysoká škola podnikání s její Univerzitou třetího věku – a protože do jeho aktivit se akčně připojili rovněž rychvaldští 
studenti této školy „pro starší a pokročilé“, konalo se únorové setkání právě v Rychvaldu v hotelovém a mítinkovém centru Silma. 

jak aktivní, pozitivní a přínosné věci mohou lidé nad 55 let dělat: jako 
bychom na to pod tlakem médií a jejich věčného strašení nad tím, jak 
důchodci zatěžují státní pokladnu svými důchody, pozapomněli… 

Tito lidé „55+“ se nevěnují jen aktivitám, které bychom od nich 
z kulturně-historicko-společenské tradice očekávali – a tedy zahrádka-
ření, vaření, pečení či zavařování zahrádkářských výsledků: oni totiž 
aktivně cvičí v sokolovnách, věnují se fotografování, turistice, ale i li-
terární a výtvarné činnosti! 

Čtyři z účastnic tohoto setkání jsou například zaměřené na umě-
leckou činnost a  obor umění si „rozhodily“ pěkně napůl: první dvě 
jsou výtvarnice (jedna z nich měla během odpoledne cosi jako drobnou 
vernisáž svých pozoruhodných maleb) a druhé dvě spisovatelky (paní 
Čížková a Červenková, obě z Bohumína). K výtvarnicím se lze bez 
uzardění přiřadit také rychvaldskou občanku Pavlu Glacovou, s  níž  
– jak doufáme – přineseme v některém z dalších čísel Rychvaldského 
zpravodaje rozhovor. Objektem jejího přímo rukodělného zájmu jsou 
totiž – ručně šité panenky! Jejich úspěch už začíná být opravdu velký 
a  jejich krása zahřeje srdíčko nejen dětských dušiček, ale také těch 
dospělých.

Je třeba ovšem zmínit i tělesné aktivity, a to nejen ty uskutečňované 
pod hlavičkou Sokola. Přímo na setkání měli účastníci možnost si pod 
vedením Mirky Kopčajové vyzkoušet blahodárné účinky některých po-
zic cvičení (ale i životního stylu) tai-či na tělo i duši…

Zmínit je ovšem třeba i neuvěřitelně chutné a  i na pohled lákavé 
cukrářské výtvory rychvaldských studentek U3V: návštěvníci tak díky 
jejich ochotě a vynalézavosti mohli ochutnat dorty, koláče, cukroví, sla-
né pečivo i pečený čaj. V rolích zachránkyň hladových žaludků účastní-
ků se představily kulinářské kouzelnice Holy, Judith, Bobi, Stáňa, Pavla 
a Golda. 

Výborné propojení a spolupráci generací vystihl mimo jiné loňský 
Všesokolský slet, kterého se jen v Bohumíně účastnili zástupci všech 
generací.

Svou aktivitu v Silmě prezentovali ovšem nejen „sokolové“ z obou 
měst, ale také občanské sdružení Maryška (www.maryska.cz), Alma 
Mater či divadelní soubor ochotníků Boban.

Výstupy z  jejich prezentace zazní na  setkání v  březnu letošního 
roku, kdy zástupkyně rychvaldských 55 Gold Plus Miroslava Kopčajo-
vá poletí do španělského Madridu.

Text a foto: Daniela Pilařová

Na workshopu své verše přečetla jedna z přítomných autorek, přihlíží mís-
tostarosta Rychvaldu Ladislav Sitko. Foto: Lukáš Kania

Pohled na rychvaldskou „sekci“ workshopu

Součástí workshopu byla také prezentace volnočasových aktivit rychvald-
ské skupiny, která se sešla v rámci studia na Univerzitě třetího věku
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V bohumínském útulku máme delší dobu 
pejska, pro kterého se dosud nenašel vhodný 
zájemce. Jedná se o hezkého křížence rezavé 
barvy, má delší srst, stáří 4 roky.

Pejsek je přítulný, disciplinovaný, zvyklý 
na venčení na vodítku i na volno.

Nemáte možnost mu dát nový domov?
Bližší informace na MěÚ Rychvald 

(Jana Dostálová, tel.: 596 543 049).

Chcete mě? Přijďte si 
pro smutného a už léta 
opuštěného zrzka

Necelé dva týdny po Novém roce, a to kon-
krétně v sobotu 12. ledna 2013, se v tělocvičně 
TJ Sviadnov opět sešli nohejbalisté, aby zde 
odehráli již třetí turnaj frýdecko-místecké ligy 
v nohejbale trojic. Jako vždy bylo osm týmů roz-
losováno do dvou skupin a poté se pokračovalo 
zápasy o konečné pořadí.

Ve skupině A se od začátku vyvíjela situace 
poměrně jednoznačně pro týmy Bruno a Seniors, 
které taky suverénně postoupily do  semifinále. 
Týmy Skleníku a Nové Dědiny tak byly odsou-
zeny k utkáním o 5. až 8. místo.

Ve  skupině B byla ovšem situace daleko 
dramatičtější. Sice tu dominoval tým Rychval-
du, který neztratil ani set, ale další tři týmy měly 
neuvěřitelně shodnou bilanci, a  tak o  postupu 
do semifinále musel rozhodovat los! Ten ukázal 
svou přívětivou tvář Knedlíku – smutné pak byly 
týmy Nošovic a Staříče.

V dolním pavouku play-off lépe začaly týmy 
Skleníku a Staříče, když své soupeře Nošovice, 

Rychvaldští nohejbalisté hrající pod 
hlavičkou TJ Slavoj podruhé úspěšní!

respektive Novou Dědinu, porazili ve dvou se-
tech. V utkání o 7. a 8. místo pak Nošovice, cítící 
stále křivdu z losu v základní skupině, podlehly 
i Nové Dědině v poměru 1:2. Páté místo pak pro 
sebe vítězstvím nad Staříčem urval Skleník.

Obě semifinále byly velice vyrovnané 
a  obě se rozhodovala ve  třech setech. Nejprve 
Rychvald udolal 2:1 Seniors a Bruno Team pak 
stejným poměrem zvítězil nad Knedlíkem.

V utkání o třetí místo se střetly dva domácí 
týmy a lepší byli tentokrát Seniors, když Knedlík 
zdolali docela hladce 2:0.

Finále pak nabídlo opět špičkovou podíva-
nou. Turnaj od  turnaje se zlepšující Rychvald 
sice v prvním setu nestačil na zkušenost Bruno 
Teamu, ale ve druhém a následně i  třetím setu 
lépe zvládl koncovku a  podruhé za  sebou pro 
sebe získal turnajové vítězství. Tímto vítězstvím 
se pak dostal i do čela celkového pořadí ligy.

Pořadí ve 3. turnaji: 1. Rychvald, 2. Bruno 
Team, 3. Seniors , 4. Knedlík, 5. Skleník 6. Sta-
říč, 7. Nová Dědina, 8. Nošovice

Pořadí ligy po třech turnajích:
1. Rychvald – 111 bodů
2. Bruno Team – 108 bodů
3. Seniors – 91 bodů
4. Knedlík – 81 bodů
5. Staříč – 75 bodů
6. Nová Dědina – 66 bodů
7. Skleník – 63 bodů
8. Nošovice – 51 bodů

V minulém čísle RZ jsme vás informovali 
o nové podvodné „módě“ – byznysu s oblíbe-
nými psími rasami. Dnes se podíváme na ce-
lou problematiku ještě z jiného úhlu pohledu.

V  devadesátých letech tady byla móda 
101 dalmatinů a  komisařů Rexů, podívejte 
se na  internetové stránky útulků a  uvidíte, 
že nyní nastal soumrak labradorů a  retrívrů. 
Najdete jich v  každém útulku hned několik 
včetně štěňat a  kříženců s  jinými rasami. 
Následně se množitelé soustředili na čivavy 
a  jorkšíry, nyní na  bišonky, krysaříky, jack 
russely, border kolie, ale i na velká plemena, 
například salašníky. Skutečně chcete koupí 
pejska podporovat množitele? Jsou přece jiné 
možnosti:

1) Voříšci z útulků. Jejich geny namixo-
vala sama příroda. Jsou zdraví, chytří, odolní, 
naprosto originální a vděční za každé pohla-
zení.

2) Pejskové určité rasy z útulků. Maji-
telé se jich zbavili, protože neměli čas, peníze 
nebo chuť se o ně starat. Pořídili si velkého 
psa do malého bytu, zjistili, že jsou alergičtí 
na psí srst apod. 

Pejsci v útulku prošli veterinární prohlíd-
kou, jsou naočkovaní a  zaměstnanci útulku 
vám poskytnou nezkreslené informace o po-
vaze pejska (zda je vhodný do  bytu, zda se 
snese s  ostatními psy, zda má rád děti atd.). 
Pejska nemusíte vybírat přímo v  útulku. 
Na  webových stránkách každého útulku na-
jdete fotky s popisem pejsků. Vyberete si tak 
v klidu doma, můžete na facebooku klást dota-
zy dobrovolníkům, kteří pejska znají, a pejska 
si můžete půjčit na  procházku. A  teprve po-
tom se rozhodnout. Cena? Pouze poplatek při 
převzetí psa, a  navíc po  předložení dokladu 
o adopci psa z útulku městské úřady promíjejí 
poplatky za tohoto psa.

3) Kvalitní psi s rodokmenem z chova-
telských stanic a chovatelských klubů, které 
jsou registrovány u  Českomoravské kynolo-
gické unie (ČMKU), což zároveň znamená 
jejich mezinárodní registraci. Seznam stanic 
a  klubů najdete na  stránkách www.cmku.cz. 
Na stránkách ČMKU najdete také informace 
o  průkazech původu a  standardech jednotli-
vých plemen (detailní popisy vzhledu pleme-
ne) atd. Navštěvujte výstavy psů a kynologic-

ké soutěže, ptejte se, zda chovatel, od kterého 
chcete pejska koupit, není podvodník.

Pokud se chcete věnovat kynologickým 
disciplínám (agility, obrana atd.), nemusíte 
mít psa s rodokmenem. Běžně soutěží i voříšci 
z útulku a úspěšně skládají zkoušky. Nezáleží 
na  původu, ale na  tom, co pejska naučíte. 
A  pokud jde o  soutěže krásy, pro křížence 
jsou tu voříškiády, kde se můžete pochlubit, 
jakého krasavce jste vypiplali ze zanedbaného 
opuštěného pejska. 

Ty z vás, kteří si chtějí pořídit pejska, pro-
síme: podívejte se nejdříve na  stránky psích 
útulků na  fotky nalezenců. Může z  toho být 
láska na první pohled. Mějte srdce (a rozum). 
NEKUPUJTE – ADOPTUJTE!

Zároveň vyzýváme všechny, kteří uvažují 
o odchovu štěňat, aby si uvědomili, že ani čis-
tokrevná štěňata donedávna atraktivních ras 
už nejdou na odbyt a končí v útulcích. Pokud 
nebudete mít PŘEDEM zajištěn dostatečný 
počet vážných (a  prověřených) zájemců, tak 
psy nemnožte!

Lea Szebestová 
dobrovolnice útulků Bohumín a Dětmarovice 

Stý první dalmatin, nebo komisař Rex? Ale kde je vzít  
a nenaletět? Pozor zejména na nelegální takzvané množírny

Pokud vás tento zrzek nezaujal, třeba bude 
vašemu srdci blízký jiný opuštěný pejsek. In-
formace o pejscích k adopci najdete na webu 
útulku http://www.mesto-bohumin.cz/cz/o-
meste/utulek-pro-psy/1065-utulek-pro-psy.
html a  také na  facebookové stránce http://
www.facebook.com/PsiUtulekBohumin, 
tel.: 731  124  627, provozní doba: po, čt, pá 
a  ne: 14.00–16.00 hod., út: 7.00–9.00 hod., 
ve středu a v sobotu zavřeno.
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12

kynologie, sportRychvaldský
ZPRAVODAJ

Mladší přípravka: 
19. ledna 2013: Turnaj ve Stonavě za účasti těchto klubů: Inter Petrovice, Baník Albrechti-

ce, Horní Žukov, TJ Petřvald, FK Těrlicko, Horní Bludovice, MFK Karviná, Slavoj Rychvald. 
Kluci odehráli turnaj bez porážky a obsadili pěkné 4. místo (4 x výhra a 3 x remíza).

10. února 2013: Turnaj v Hlučíně za účasti těchto klubů: Vítkovice, TJ Hlubina, Povážská 
Bystrica, Ludgeřovice, Hošťálkovice, Slavoj Rychvald. Na tomto turnaji kluci vykopali 2. místo 
(3 x výhra, 1 x remíza a 1 x prohra). Nejlepším útočníkem turnaje byl vyhlášen hráč Slavoje, 
a to Ondra ADAMCZIK. Všem hráčům za skvělý výkon a rodičům za obětavý přístup musíme 
veřejně poděkovat!

Školička:
26. ledna 2013: Turnaj v Bohumíně za účasti těchto klubů: Bohumín, Slávia Orlová, Slavoj 

Rychvald. Na tomto turnaji skončili ti nejmenší přes velkou snahu poslední, bez výhry. 
Mladší žáci: 
Zimní liga Ostrava:
2. února 2013: TJ Slavoj – Šenov: (1:2) 
9. února 2013: TJ Slavoj – FCB Dívky (4:0)
23. února 2013: Dva zápasy s TJ Pustkovec a TJ Klimkovice 
Starší žáci a dorost se do data uzávěrky tohoto čísla RZ neúčastnili žádného turnaje pro zvý-

šenou nemocnost hráčů, ale počítalo se s jejich účastí na několika přátelských zápasech.
Muži: 
Zahráli si zimní turnaj v Orlové na umělé trávě, kde pod novým trenérem a v silnější skupině 

zkoušeli nácvik herních situací v praxi. Turnaje se zúčastnilo taky několik odhodlaných doros-
tenců, kteří chtějí hrát fotbal. Nový trenér mužů Aleš Chybidziura je sice věkově blíže k mužům, 
ale zkušenostmi z fotbalu je o větší kus dále. V minulé sezoně trénoval Lokomotivu Petrovice B. 
Kdyby účast na trénincích byla větší, nemuseli jsme několik zápasu prohrát v druhém poločase, 
kdy první jsme vedli i rozdílem dvou branek. Změna v sestavě v druhé půli a nastal zvrat. I toto 
je zkušenost do druhé půle soutěže, která začíná v neděli 7. dubna v 15.30 hod. na půdě Loko-
motivy Petrovice B. Do začátku soutěže ještě muži odehrají několik přátelských utkání a pak již 
budou hrát o umístění. Poslední zápas na turnaji v Orlové sehrají s posledním skupiny B, a to 
s Baníkem Rychvald v 8.30 hod.

Tabulka zimního turnaje ORLOVÁ 2013 (po pěti kolech):
SKUPINA A

Umístění Mužstvo Od. V R P Sk. Body
1. Dolní Lutyně 5 4 1 0 15:4 13
2. Dolní Datyně 5 4 0 1 14:3 12
3. LKS Chalupki 5 2 2 1 11:11 8
4. Doubrava 5 2 1 2 8:15 7
5. Orlová B 5 1 0 4 9:20 3

Stolní tenis: 
Na nováčka v soutěži jsme se nemuseli zas tak moc stydět: předposlední místo bylo odměnou 

pro celek, jenž sbíral zkušenosti, a navíc bylo málo hráčů, kteří odehráli více utkání. Celkově si 
zahrálo soutěž všech čtrnáct hráčů. Nyní nás od 8. března 2013 čeká ještě deset kol o umístění 
ze dvou skupin MěP IV. U o 9. až 18. místo. Zkušenosti z předchozích kol nyní musíme prodat a 
bojovat o co nejlepší celkové umístění ze dvou skupin.                     Jiří NogaTJ Slavoj Rychvald

Z činnosti Tělovýchovné jednoty  
Slavoj od začátku roku 2013

Den Pořadá Co Čas Poznámka
3. 3. RŠO BŠS Frýdek-Místek C – Rychvald A 9.00 šachy, krajská soutěž
9. 3. Sokol Slovan VOKD Darkov C – Sokol Rychvald A 15.00 stolní tenis

10. 3. Sokol Slovan VOKD Darkov B – Sokol Rychvald A 10.00 stolní tenis
17. 3. RŠO Slavia Orlová E – Rychvald B 9.00 šachy, okresní přebor
23. 3. Sokol Taekwondo – Cobra cup 8.00 Praha

24. 3. RŠO Rychvald A – Inter Petrovice 9.00 šachy, krajská soutěž, 
kulturní dům

6. 4. Sokol Taekwondo – Aprílový turnaj 8.00 Humpolec
6. 4. Baník Baník Rychvald – Slovan Orlová 15.30 fotbal, muži

13. 4. Baník Baník Rychvald - TJ Petřvald 16.00 fotbal, muži

Kalendář sportovních akcí na březen

Už jste někdy lyžovali se sluníčkem? Po-
kud jste pravidelnými návštěvníky našich hor 
a k tomu vám přeje počasí, víte, nač se ptám. 
Děti z mateřských škol v Rychvaldu v týdnu od 
18. do 22. února 2013 také „lyžovaly se sluníč-
kem“. Tak se totiž nazývá program výuky lyžo-
vání pro předškolní děti, který zajistilo vedení 
MŠ ve spolupráci se ski areálem v Bílé. 

Náplní kurzu byla výuka lyžováním, jejímž 
cílem bylo osvojení si základních lyžařských 
dovedností, popřípadě jejich rozvoj, hrátky 
na sněhu s využitím atrakcí v dětském parku 
i jízda na vleku. Kurz byl ukončen závody za 
přítomnosti fandících a fotících rodičů. 

To, že sněžilo každý den, radost nadšených 
dětí rozhodně nezkazilo. Užily si sněhu v do-
statečné míře a k tomu ještě dýchaly čerstvý 
horský vzduch. Tak za rok v naší lyžařské ško-
ličce opět na shledanou!    Radka Mazurková

učitelka MŠ Rychvald

ZKO Rychvald pořádá
KURZ ZÁKLADNÍ OVLADATEL-

NOSTI PSA
3. dubna – 19. června 2013
1 x týdně 16.00–17.30 hod. (středa nebo 

čtvrtek dle dohody). 
Náplní kurzu je teorie výcviku a praktická 

část – přivolání, chůze u nohy, sedni, lehni, 
odložení, zdolávání překážek, aport a jiné dle 
možností psa a psovoda. Vítáni jsou psovodi 
každého věku a samozřejmě pejsci všech ple-
men a velikostí. V zimním období můžete na 
našem cvičišti zhlédnout nácvik obran a po-
slušnosti každou neděli od 13.00 hodin.

Informace získáte na tel.: 736 413 715 
nebo na e-mailu mbotosova@centrum.cz.

Marcela Botošová, ZKO Rychvald

Lyžování se sluníčkem 
si užily děti z Mateřské 
školy Rychvald 

Zúčastněte se kurzu 
ovladatelnosti psa


